

Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Шарифуллин Рамиль Анварович

Должность: Директор Казанского филиала

Дата подписания: 09.11.2023 08:51:35

Уникальный программный ключ:

65fd6cbdf7eae29c01b701aabc10c

## Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу

высшего образования по направлению подготовки 40.03.01

«Юриспруденция» (уровень бакалавриата), гражданско-правовой

профиль, реализуемой в КФ ФГБОУВО «РГУП»

Заместитель руководителя программы: доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин, к. ю. н., Бурганов Рамис Салихутдинович

Рецензент: Председатель Кировского районного суда г. Казани Республики Татарстан Соколов Олег Васильевич

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), направленность (профиль) Гражданско-правовой разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее - ФГОС ВО) по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 13 августа 2020 г. № 1011.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника и включает в себя учебный план, рабочие программы учебных дисциплин и практик, программу государственной итоговой аттестации, кадровую, материально-техническую обеспеченность и иные методические материалы, необходимые для реализации образовательной программы.

Структура программы полностью соответствует ФГОС ВО и способствует качественной подготовке конкурентоспособных профессионалов, обладающих фундаментальными знаниями и компетенциями в области нормотворческой, правоприменительной, правоохранительной, экспертно-консультационной деятельности, востребованной государством и обществом, способных понимать сущность

и социальную значимость своей профессии, обладающих глубоким уважением к закону, ценностям правового государства, профессиональной этикой и чувством долга. Данная программа имеет своей целью развитие у обучающихся таких качеств личности как профессионализм, ответственность, чувство долга, гражданственность, патриотизм, толерантность, следование гуманистическим идеалам, уважение к саморазвитию и раскрытию своего творческого потенциала.

Содержание рабочих программ учебных дисциплин, программ практик свидетельствует о наличии в них перечня планируемых результатов обучения по дисциплине или практике, соотнесенных с планируемыми результатами освоения программы. В рабочих программах учебных дисциплин четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с приобретаемыми компетенциями.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Трудоемкость ОПОП бакалавриата составляет 240 зачетных единиц, включая все виды аудиторной и самостоятельной работы обучающегося, практики, государственной итоговой аттестации и контроля качества освоения обучающимся ОПОП.

В результате освоения программы бакалавриата у выпускника формируются универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции. Все указанные компетенции представлены в ОПОП и четко определены в рабочих программах учебных дисциплин, программах практик и в программе государственной итоговой аттестации.

Структура ОПОП отражена в учебном плане и состоит из следующих блоков: Блок 1. «Дисциплины (модули)». Блок 2. «Практика». Блок 3. «Государственная итоговая аттестация».

В состав ОПОП входят рабочие программы всех дисциплин Блока 1 «Дисциплины (модули)», включая элективные и факультативные дисциплины (модули). Обязательные дисциплины, перечень которых

определен ФГОС, реализуются в рамках части Блока 1 программы бакалавриата.

Анализ содержания рабочих программ дисциплин свидетельствует, что в рамках рецензируемой ОПОП формируется весь перечень предусмотренных ФГОС ВО универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована образовательная программа. В программе бакалавриата установлены индикаторы достижения компетенций. При этом планируются результаты обучения по дисциплинам (модулям) и практикам, которые соотнесены с установленными в программе бакалавриата индикаторами достижения компетенций.

В соответствии с ФГОС Блок 2 «Практики» программы бакалавриата является обязательным и представляет собой форму организации образовательной деятельности, непосредственно ориентированную на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практическая подготовка при освоении программы бакалавриата направлена на формирование, закрепление, развитие практических навыков и способствует формированию компетенций в соответствии с ее гражданско-правовым профилем. Реализуемая ОПОП предусматривает профессионально-практическую подготовку в виде учебной практики и производственной практики. Таким образом, содержание дисциплин и практик соответствует компетентностной модели выпускника.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем. Структура плана логична и последовательна.

Оценочные средства разработаны в виде фондов оценочных средств, включающих типовые задания, контрольные работы, тесты и иные формы и методы контроля, позволяющие оценить уровень приобретенных компетенций.



Для максимального приближения программы к условиям будущей профессиональной деятельности студентов к преподаванию дисциплин привлекаются практические работники. Обеспеченность основной профессиональной образовательной программы научно-педагогическими кадрами соответствует нормативу.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по изучаемым дисциплинам. Библиотечный фонд укомплектован в соответствии с нормативными требованиями. Электронно-библиотечная система обеспечивает возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой есть доступ к сети Интернет.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой образовательной программы следует отметить: актуальность программы; привлечения для реализации и оценки качества программы опытного профессорского-преподавательского состава и представителей работодателя; практическая ориентированность программы.

Таким образом, в целом рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), направленность (профиль) Гражданско-правовой, разработанная Казанским филиалом «Российский государственный университет правосудия», в полной мере отвечает основным требованиям ФГОС ВО и способствует формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки, соответствует требованиям профессионального сообщества и рекомендуется к реализации.

Председатель  
Кировского районного суда г. Казани  
Республики Татарстан

30.05.2022



О.В. Соколов